Der Kreistag
des Landkreises Teltow-Flaming

Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Fldming auf die Anfrage Nr. 6-4856/22-KT
des Kreistagsabgeordneten Herrn Scharfenberg vom 19.09.2022 zu
Bearbeitungszeiten von Baugenehmigungen:

Vorbemerkung:

Die in der Antwort enthaltenen Daten sind alle der Veréffentlichung zuganglich. Darum muss
keine Differenzierung oder Schwérzung vorgenommen werden.

Sachverhalt:

ich habe Anfragen von Einwohnern unseres Landkreises welche die Bearbeitungsdauer von
Baugenehmigungen monieren. Gerne méchte ich den Sachverhalt etwas genauer
beleuchten und bitte um die Beantwortung dieser 6ffentlichen Anfrage.

Bitte erstellen Sie eine zur Veréffentlichung geeignete Aufstellung (ggf. mit Schwérzungen)
und eine nicht zur Veréffentlichung geeignete Version (mit vollstandlgen Daten wie
angefragt).
Fragen:
1. Wie viele Bauantrage hat der Landkreis Teltow Flaming in den letzten 12 Monaten
aus der Region: Trebbin, Luckenwalde, Juterbog, Niedergérsdorf, Nuthe Urstromtal,

Niederer Flaming erhalten’?

Bitte listen Sie die Bauantrage nach diesem Muster auf:

Antragsdatum | Bauvorhaben | Antrag ist | Warum war | Bearbeitungsdauer | Eventuelle

vollstandig | ein Antrag Hinderungsgriinde

seit dem ggf. bisher ) zur Erteilung der
nicht Genehmigung mit
vollsténdig? Begriindung

2. Sind von den Sachbearbeitern im ZUsammenhang mit Baugenehmigungen in den
letzten 36 Monaten Uberlastungsanzeigen erstellt worden?

Wenn ja, listen Sie diese bitte auf mit dem jeweiligen Datum der Uberlastungsanzeige
und der Begrindung der Beschéftigten auf.



3. Gab es in den letzten 12 Monaten oder gibt es aktuell anhangige Untétigkeitsklagen
im Zusammenhang mit den unter 1. genannten Bauvorhaben?

Wenn ja, dann listen Sie diese bitte kurz nach diesem Muster auf:

Klage vom

Wegen Bauvorhaben

Kurze Darstellung wie es
dazu kommen konnte

Wenn ja, was wurde von Ihnen pro Klage aus 3a unternommen um Abhilfe zu

schaffen?

Wenn ja, was wurde von Ihnen pro Uberlastungsanzeige aus 2a unternommen um
Abhilfe zu schaffen?

Fur_die Kreisverwaltung Teltow-Flaming beantwortet die Beigeordnete und Leiterin des

Dezernates lll, Frau Biesterfeld die Anfrage wie folgt:

Zu Frage 1: Wie viele Bauantrage hat der Landkreis Teltow Flaming in den letzten 12
Monaten aus der Region: Trebbin, Luckenwalde, Juterbog, Niedergérsdorf, Nuthe-

Urstromtal, Niederer Fldming erhalten?

Eingangs-

Bauort

Bearbeitungs-

Vorhaben Vorhabenmerkmal
datum : tage (netto)
1| 20.09.2021 Jiiterbog Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 8
2 | 21.09.2021 Trebbin sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 267 (offen)
3| 21.09.2021 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 142
‘4 | 22.09.2021 Niedergérsdorf | Garagen, Carport, Stellplatz * Garage 10
5 | 22.09.2021 Luckenwalde | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Baugenehmigung 33
6 | 22.09.2021 Luckenwalde | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 48
' Ni 6 kein Vorhaben i.S.d. BauGB /
7 | 22.09.2021 indargbisdert Abweichung (allgemein) 69
BbgBO
8 | 23.09.2021 Dahmetal Garagen, Carport, Stellplatz Garage 13
Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
o | 23002021 | Dahme/Mark ¢ Mehrfamilienhaus 63
WE)
< sonstige
10 | 24.002021 | Nuthe sonst. Nichtwohngebsude iy . 41
Urstromtal Nichtwohngeb&ude




11 | 27.09.2021 Luckenwalde Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 263 (offen)
i Nichtlandwirtschatftl.
12 | 27.002021 | TePPIn _ Betriebsgebsude 58
Betriebsgebaude v
13 | 28.09.2021 Jiiterbog Wohn- und Geschéftshaus Wohn- und Geschaftshaus 262 (offen)
14 | 30.09.2021 Trebbin sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 260 (offen)
15 | 30.09.2021 Dahme/Mark Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 86
- i 6 o Ausstellungs- u.
16 | dooogony | edergOmaOR| e bauliche:Anlagen " 88
- Lagerplatze
] Nichtlandwirtschaftl. sonst. nichtlandwirtsch.
17 | 30.002021 | Juterbog _ : 89
: Betriebsgebaude Betriebsgebaude
18 | 01.10.2021 Dahme/Mark sonstige bauliche Anlagen Maste, Antennen u. &. 259 (offen)
(i Nichtlandwirtschaftl.
19 | 01102021 | Jutereos , Betriebsgebaude 32
Betriebsgebaude
Nuthe- Landwirtschaftl. )
20 | 04.10.2021 . . landwirtsch. Gebaude 258 (offen)
Urstromtal Betriebsgebaude
21 | 04.10.2021 Niedergérsdorf | Anstaltsgebéude Anstaltsgebaude 258 (offen)
22 | 04.10.2021 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE DachgeschoRausbau 44
Nichtlandwirtschattl.
23 | 07.102021 | Luckenwalde o Betriebsgebsude 255 (offen)
Betriebsgebaude
24 | 07.10.2021 Niedergérsdorf | Wohn- und Geschéftshaus Wohn- und Geschaftshaus | 255 (offen)
Trebbin Nichtlandwirtschaftl. .
25 | 07.10.2021 . Einzelhandelsgebaude 255 (offen)
Betriebsgebaude
26 | 07.10.2021 Jiiterbog Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 38
27 | 08.10.2021 Luckenwalde | sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngebéude 254  (offen)
28 | 12.10.2021 Niedergérsdorf | Anbauten *-gesch. Anbau 78
i " | Nichtlandwirtschaftl. sonst. nichtlandwirtsch.
29 | 13102021 | HHckenwalde e _ v 6
Betriebsgebaude Betriebsgebaude
Trebbin Nichtlandwirtschaftl. sonst. nichtlandwirtsch.
30 | 14.10.2021 . . 250 (offen)
Betriebsgebaude Betriebsgebaude
Trebbin Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 -
31 | 14.10.2021 'WE) Mehrfamlhenwohnhaus 250 (offen)
) Nuthe- . . . .
32 | 15.10.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 249 (offen)
Urstromtal '
Einfamilien-
33 | 15102021 | Luckenwalde i\ hngebaude bis zu 2 WE _ 249  (offen)
Reihenwohnhaus
34 | 15.10.2021 Luckenwalde | Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 | Neubau 249 (offen)
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WE) Mehrfamilienwohnhaus
Id Einfamilien-
35| 15102021 | uckenwalde |\ i ngebaude bis zu 2 WE . _ 249  (offen)
Reihenwohnhaus
36 | 18.10.2021 Luckenwalde | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 37
Nuthe- ; % S
37 | 19.10.2021 sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngebéude 247  (offen)
Urstromtal
38 | 20.10.2021 Dahme/Mark sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngebaude 69
39 | 21.10.2021 Trebbin sonstige bauliche Anlagén Freiflacheniiberdachung 245 (offen)
Nuthe- . . : o
40 | 21.10.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 245 (offen)
Urstromtal
41 | 22.10.2021 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 47
42 | 27.10.2021 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 241 (offen)
43 | 28.10.2021 Luckenwalde | Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 9
i 6 Nichtlandwirtschaftl.
44 | 28102021 | Niedergorsdorf . Einzelhandelsgebsude 161
Betriebsgebaude
45 | 28.10.2021 Jiiterbog sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngebzude 204
46 | 29.10.2021 Luckenwalde | Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 239 (offen)
47 | 29.10.2021 Luckenwalde | Werbeanlagen, Werbetafeln Werbetafel 28
sonstige
48 | 03112021 | Luckenwalde | <t Nichtwohngebéude e 183
Nichtwohngeb&ude
49 | 03.11.2021 Trebbin sonstige bauliche Anlagen Freiflacheniiberdachung 316
50 | 05.11.2021 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Baugenehmigung 234 (offen)
Nuthe- . ; : =
51 | 08.11.2021 Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 233 (offen)
Urstromtal
52 | 08.11.2021 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 233 (offen)
53 | 08.11.2021 Luckenwalde | sonstige bauliche Anlagen Anbau 233 (offen)
] kein Vorhaben i.S.d. BauGB /
54| 08112021 | WUterbog : Befreiung 203
BbgBO
55 | 09.11.2021 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 26
56 | 10.11.2021 Trebbin sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngebaude 231 (offen)
Nuthe- : :
57 | 10.11.2021 Anbauten eingesch. Anbau 231 (offen)
Urstromtal
58 | 10.11.2021 JUterbbg Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 231 (offen)
59 | 10.11.2021 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 76
60 | 11.11.2021 Luckenwalde | Landwirtschaftl. landwirtsch. 230 (offen)
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Betriebsgebaude Betriebsgebdude
61 | 11.11.2021 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 230 (offen)
62 | 11.11.2021 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 76
sonstige
63 | 11412021 | Huckenwalde | et Nichtwohngebsude g 132
. Nichtwohngeb&ude
64 | 12.11.2021 " Trebbin sonstige bauliche Anlagen Sportplétze, -anlagen 229 (offen)
65 | 15.11.2021 Niedergérsdorf | sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 228 (offen)
66 | 16.11.2021 Juterbog Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 227 (offen)
67 | 16.11.2021 Niedergorsdorf | Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 227 (offen)
68 | 16.11.2021 Dahme/Mark Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 227 (offen)
69 | 17.11.2021 - | Luckenwalde Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 110
70 | 18.11.2021 Juterbog Garagen, Carport, Stellplatz * Pkw-Garagen 64
71| 18.11.2021 Jiterbog Wohngebé&ude bis zu2 WE | ‘Einfamilienwohnhaus 67
72 | 23.11.2021 Trebbin sonst. Nichtiwohngebaude Baugenehmigung 222 (offen)
Nuthe- e - oy
73 | 24.11.2021 p sonstige bauliche Anlagen Einfriedung 221 (offen)
Urstromtal
L Id sonstige
74 | 24.11.2021 Hekemyalde sonst. Nichtwohngebaude . g . 221 (offen)
Nichtwohngeb&ude
.75 | 24.11.2021 Dahme/Mark Wohngebéude bis zu 2 WE - | Baugenehmigung 98
Nichtlandwirtschaftl. _
76 | 25.41.2021 | Huckenwalde . Betriebsgebaude 228
2 Betriebsgebaude :
77 | 26112021 | Dahme/Mark | Wohngebzude bis zu2 WE | Einfamilienhaus 219 (offen)
78 | 26.11.2021 Trebbin Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus " 219 (offen)
Nuthe- Landwirtschaftl. landwirtschaftl.
79 | 28.11.2021 : . . . . 218 (offen)
Urstromtal Betriebsgebaude Betriebsgebaudes -
i sonstige ) '
80 | 20112021 | Juterbog sonst. Nichtwohngebsude g 218  (offen)
7 Nichtwohngebaude
Nuthe- S B o S i
81 | 30.11.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus - 217 (offen)
Urstromtal
Nuthe- R -
82 | 30.11.2021 Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 217 (offen)
Urstromtal
' Nuthe- . . . o
83 | 30.11.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 213
Urstromtal
: i o Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
84 | 01122021 | \iedergorsdort ( Mehrfamilienwohnhaus 46
: WE) o ,
85 | 01.12.2021 Luckenwalde Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 55
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86 | 02.12.2021 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Freiflacheniiberdachung 215 (offen)
i Nichtlandwirtschaftl. sonst. nichtlandwirtsch.
87 | 02122021 | 'ePPIn ; 215  (offen)
Betriebsgebaude Betriebsgebaude
88 | 02.12.2021 Jiiterbog Wohngebdaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 74
Nuthe- . > . .
89 | 02.12.2021 Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 99
Urstromtal
90 | 02.12.2021 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 137
91 | 03.12.2021 Trebbin Wohngebé&ude bis zu 2 WE Zweifamilienwohnhaus 214  (offen)
. Ji Nichtlandwirtschaft.
02 | 03122021 | Juterbog A Betriebsgebaude 144
Betriebsgebaude
93 | 06.12.2021 Trebbin sonst. Nichtwohngeb&ude Nicht-Wohngeb&ude 213 (offen)
kein Vorhaben i.S.d. BauGB /
o4 | 06122021 | Luckenwalde Befreiung 164
BbgBO
Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 | Neubau .
65 | o7dsoney | -ickenwalde ( - 212 (offen)
} WE) Mehrfamilienwohnhaus
i Nichtlandwirtschaftl. '
96 | 07122021 | 'epbin _ Betriebsgebaude 212 (offen)
Betriebsgebaude
97 | 08.12.2021 Trebbin sonstige bauliche Anlagen Maste, Antennen u. &. 211 (offen)
i Gartenlauben u.
98 | 08.12.2021 | Niedergorsdort | |\ henendhauser (Lauben) 9%
Wochenendhauser
99 | 08.12.2021 Niedergérsdorf | sonstige bauliche:Anlagen Sonstiges 196
Nuthe- - o ) i ’
100 | 09.12.2021 sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 210 (offen)
Urstromtal
i o Nichtlandwirtschaftl.
101 | 10122021 | "Niedergdrsdorf _ ’ Betriebsgebzude 209  (offen)
Betriebsgebaude
Trebbin Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 s
102 | 13.12.2021 WE) Mehrfamilienwohnhaus 208 (offen)
i Nichtlandwirtschaftl. ‘
103 | 14122021 | Trepbin _ ’ Betriebsgebaude 207 (offen)
Betriebsgebaude
i Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
104 | 14.122021 | 'rebbin s ¢ Mehrfamilienwohnhaus 207 (offen)
Nuthe- i . : £
105 | 14.12.2021 Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 83
Urstromtal )
106 | 14.12.2021 Luckenwalde - | Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 83
kein Vorhaben i.S.d. BauGB /
107 | 14122021 | Luckenwalde Befreiung 181
BbgBO '
108 | 156.12.2021 Niedergérsdorf | sonstige bauliche Anlagen Ausstellungs- u. 206 (offen)
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Lagerplatze

109 | 15.12.2021 Lluckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 175
: Nuthe- - : . . ’ ~
110 | 16.12.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 205 (offen)
Urstromtal
Nuthe- . . . .
111 | 16.12.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 205 (offen)
Urstromtal
Nuthe- i ; P
112 | 16.12.2021 . Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 205 (offen)
Urstromtal ¥ @
Nuthe- 5 ; e
113 | 16.12.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE Zweifamilienwohnhaus 205 (offen)
: Urstromtal
Nuthe- . Einfamilien-
114 | 16.12.2021 Wohngeb&ude bis zu 2 WE 205 (offen)
: Urstromtal Doppelhaushélfte
Nuthe- . Einfamilien-
115 | 16.12.2021 Wohngebd&ude bis zu 2 WE 205 (offen)
Urstromtal ) Doppelhaushalfte
. Nuthe- . Einfamilien-
116 | 16.12.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE ) 205 (offen)
: Urstromtal : Doppelhaushalfte
Nuthe- . ‘Einfamilien-
117 | 16.12.2021 : Wohngebaude bis zu 2 WE . 205 (offen)
Urstromtal Doppelhaushélfte
Nuthe- . Einfamilien- '
118 | 16.12.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE 205 (offen)
Urstromtal Doppelhaushalfte
Nuthe- : - . Einfamilien-
119 | 16.12.2021 Wohngebéaude bis zu 2 WE 205 (offen)
Urstromtal Doppelhaushalfte
Nuthe- . Einfamilien- )
120 | 16.12.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE 205 (offen)
Urstromtal : Doppelhaushélfte
Nuthe- : . Einfamilien-
121 | 16.12.2021 Wohngebaude bis zu 2 WE . 205 (offen)
Urstromtal Doppelhaushalfte
122 | 16.12.2021 Jiiterbog Anbauten eingesch. Anbau 205 (offen)
Nuthe- | Landwirtschaftl _
123 | 17.12.2021 . . landwirtsch. Geb&aude 204 (offen)
Urstromtal Betriebsgebaude
124 | 17.12.2021 Niedergérsdorf | Wohngebadude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 204 (offen)
125 | 20.12.2021 , Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhags 203 (offen)
: Nuthe- ; ; ;
126 | 20.12.2021 sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 203 (offen)
Urstromtal
Luck: Id Mehrfamilienwohnhéus ab 3
127 | 21.12.2021 uckenwalde WE) ( Mehrfamilienwohnhaus 202 (offen)
Dahme/Mark Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
128 | 21.12.2021 el ¢ Mehrfamilienwohnhaus 202 (offen)

WE)




i Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
129 | 21122021 | T"ebbIn we) ( Mehrfamilienwohnhaus 202  (offen)
130 | 21.12.2021 Trebbin sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngebaude 38
i kein Vorhaben i.S.d. BauGB /
131 | 21122021 | 17ePPIN Sonstiges 65
BbgBO
Luck: Nichtlandwirtschaftl.
132 | 22.12.2021 ckemyaids , Betriebsgebaude 201  (offen)
Betriebsgebaude
133 | 22.12.2021 Luckenwalde | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 201 (offen)
134 | 22.12.2021 Niedergérsdorf | Anbauten *-gesch. Anbau 65
iede Nichtlandwirtschaftl.
135 | 22122001 | Niedergorsdorf Betriebsgebzude 124
Betriebsgebaude
Nichtlandwirtschaftl. sonst. nichtlandwirtsch.
136 | 22122021 | Huckenwalde L =l 189
Betriebsgebaude Betriebsgebaude
Nuthe- Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
137 | 22.12.2021 Dachgeschofausbau 254
Urstromtal WE)
Nuthe- ’ : =
138 | 23.12.2021 Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 200 (offen)
Urstromtal
¥ Nichtlandwirtschatftl.
139 | 23122021 | JUterbog : Betriebsgebaude 57
Betriebsgebaude
140 | 23.12.2021 Luckenwalde | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 74
141 | 23.12.2021 . Luckenwalde sonst. Nichtwohngeb&ude Nicht-Wohngeb&ude 194
Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 v
142 | 28.12.2021 | DahmeMark ( Mehrfamilienhaus 94
WE)
143 | 29.12.2021 Trebbin Wochenendhéuser (Lauben) | Wochenendhaus 196 (offen)
144 | 29.12.2021 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 196 (offen)
145 | 29.12.2021 Niedergérsdorf | sonstige bauliche Anlagen Maste, Antennen u. a. 196 (offen)
Nuthe- . ) . .
146 | 29.12.2021 ' sonst. Nichtwohngeb&ude Nicht-Wohngebaude 196 (offen)
Urstromtal
147 | 03.01.2022 Luckenwalde | Wohngebdaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 63
L Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 :
148 | 05.01.2022 ucksrwalde e ( Mehrfamilienwohnhaus 191 (offen)
149 | 05.01.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 187
he- ) sonstige
150 | 06.012022 | Nuthe sonst. Nichtwohngebzude i ) 190  (offen)
Urstromtal i Nichtwohngebaude
151 | 07.01.2022 v Luckenwalde Wohngebéude bis zu 2 WE Einfami‘lienhaus 189 (offen)
152 | 10.01.2022 Trebbin Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 | Mehrfamilienwohnhaus 72
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WE)

153 | 11.01.2022 Dahme/Mark Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 31
154 | 12.01.2022 Jiiterbog haustechn. Anlagen Schornstein 186 (offen)
155 | 12.01.2022 Trebbin Werbeanlagen, Werbetafeln Werbeanlage 166
’ Nuthe- ” ; : iz
156 | 13.01.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 185 (offen)
Urstromtal
157 | 14.01.2022 . Dahme/Mark Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 184 (offen)
158 | 14.01.2022 Dahme/Mark Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 76
159 | 18.01.2022 Niedergérsdorf | Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 7
Nuthe- » ; : o
160 | 19.01.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 181 (offen)
Urstromtal :
161 | 19.01.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 181 (offen)
162 | 19.01.2022 Ihlow sonstige bauliche Anlagen Behdlter und Becken 181 (offen)
163 | 19.01.2022 Dahme/Mark sonstige bauliche Anlagen Behalter und Becken 181 (offen)
164 | 19.01.2022 Ihlow sonstige bauliche Anlagen Behélter und Becken 181 (offen)
165 | 19.01.2022 Dahme/Mark Wochenendh&duser (Lauben) | Wochenendhaus 181 (offen)
166 | 20.01.2022 Luckenwalde | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 180 (offen)
167 | 20.01.2022 Trebbin Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 180 (offen)
Nichtlandwirtschaftl.
168 | 20.01.2022 LIz . sonstige Warenlager 180 (offen)
Betriebsgebaude
Nuthe- = ; o —
169 | 24.01.2022 Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 6
Urstromtal
170 | 24.01.2022 Luckenwalde | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 200
171 | 25.01.2022 Dahme/Mark sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngeb&ude 73
Nuthe- , . - :
172 | 26.01.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 176 (offen)
Urstromtal
173 | 26.01.2022 Dahme/Mark sonstige bauliche Anlagen Anbau 176 (offen)
174 | 26.01.2022 Luckenwalde Wohn- und Geschaftshaus Baugenehmigung 42
i 6 sonstige
175 | 27.012022 | Niedergorsdort | <t Nichtwohngebéude P 175 (offen)
Nichtwohngebaude
176 | 31.01.2022 Luckenwalde | Wochenendhduser (Lauben) | Wochenendhaus 173 (offen)
177 | 31.01.2022 Trebbin Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 49
Niedergé sonstige
178 | 01.02.2022 ICHSORdOnT | riat. Nishilwshagebiude T _ 172 (offen)
Nichtwohngebdude
179 | 02.02.2022 Jiiterbog Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 | Mehrfamilienwohnhaus 171  (offen)
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WE)

180 | 02.02.2022 Jiiterbog sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 171  (offen)
181 | 03.02.2022 Trebbin Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 170 (offen)
182 | 03.02.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 170 (offen)
Nuthe- " 5 y
183 | 03.02.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 170 (offen)
Urstromtal
184 | 03.02.2022 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 7
185 | 04.02.2022 Luckenwalde Wohngebéaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 32
2 ichtlandwirtschaftl.
186 | 04.022022 | Nuthe - Betriebsgebaude 39
Urstromtal - . Betriebsgebaude
187 | 04.02.2022 Jiiterbog Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 83
(i Nichtlandwirtschaftl.
188 | 08.02.2022 | Uterbog _ Betriebsgebaude 167 (offen)
Betriebsgebaude :
hme/M ‘Nichtlandwirtschaftl.
189 | 08.022022 | DahmeMark _ Betriebsgebaude 167 (offen)
Betriebsgebaude
Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
190 | 08.02.2022 | Muckenwalde PSRN Mehrfamilienwohnhaus 133
WE)
Einfamilien-
191 | 08.02.2022 | PameMark 1\ hngebaude bis zu 2 WE 147
Doppelhaushélfte
192 | 10.02.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 165 (offen)
193 | 10.02.2022 Trebbin Garagen, Carport, Stellplatz * Pkw-Garagen 7
Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 | Neubau
194 | 11.022022 | Luckenwalde ( - 164  (offen)
WE) Mehrfamilienwohnhaus
Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 | Neubau"
195 | 11.02.2022 | Luckenwalde ( % 164 (offen)
WE) Mehrfamilienwohnhaus
196 | 11.02.2022 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 164 (offen)
Nichtlandwirtschaftl.
197 | 11.022022 | Luckenwalde ; Betriebsgebude 17
Betriebsgebaude
198 | 16.02.2022 Jiiterbog Anbauten *-gesch. Anbau 26
199 | 16.02.2022 Ihlow Anbauten *.gesch. Anbau 54
y Nichtlandwirtschaftl.
200 | 17.00.2022 | Juterbog , Betriebsgebaude 160  (offen)
Betriebsgebdude
{ Nichtlandwirtschaftl.
201 | 17.022022 | JUterbog : Betriebsgebaude 160 (offen)
Betriebsgebaude
5 - Bro- und Biiro- und
202 | 17.02.2022 | Nuthe 160  (offen)
Urstromtal Verwaltungsgebaude Verwaltungsgebaude .
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203 | 17.02.2022 Trebbin Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 12
204 | 18.02.2022 Luckenwalde Wohngebéuderbis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 17
205 | 21.02.2022 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Zweifamilienwohnhaus 1568 (offen)
Nuthe- ' . . : "
206 | 21.02.2022 ) sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngebaude 158 (offen)
' Urstromtal
207 | 21.02.2022 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus A 81
: Nichtlandwirtschaftl.
208 | 22.02.2022 DahmeMaiK . . Betriebsgebaude 157 (offen)
Betriebsgebaude
' sonstige .
200 | 22.022002 | UCkenwalde | <t Nichtwohngebsude NS 28
Nichtwohngebaude
210 22.02.2022 Niedergorsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 49
' Nuthe- .. . . -
211 | 23.02.2022 » Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 64
Urstromtal
212 | 23.02.2022 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 124
' Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 | - ‘
213 | 24.02.2022 Danniey . ¢ Baugenehmigung 155 (offen)
WE)
. sonstige
214 | 24.02.2022 Lugkenzlde sonst. Nichtwohngebaude N & 155 (offen)
Nichtwohngebdude
215 | 24.02.2022 Jiiterbog sonstige bauliche Anlagen Freiflachentiberdachung- 1565 (offen)
216 | 24.02.2022 Dahme/Mark sonstige bauliche Anlagen Freiflacheniiberdachung 165 (offen)
217 | 24.02.2022 Luckenwalde Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 32
218 24.02.2022 Niedergérédorf Wohngebéude bis zu 2 WE Baugenehmigung 39
Zﬁ 9 | 24.02.2022 Luckenwalde Wohngebéudé bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 104
220 | 28.02.2022 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Maste, Antennen u. &. 153 (offen)
221 28.02.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Zweifamilienwohnhaus 153 (offen)
222 | 01.03.2022 Juterbog ' Wohﬁgebéude bis zu 2 WE Badgenehmigung 152' (offen)
223 | 01.03.2022 Luckenwalde Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 118
224 | 02.03.2022 Niedergérsdorf | Anbauten *-gesch. Anbau 151 (offen)
' Nuthe- L ) ¥ '
225 | 02.03.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 151  (offen)
' Urstromtal ‘
226 | 03.03.2022 Niedergérsdorf | sonstige bauliche'Anlagen - Maste, Antennen u. &. 150 (offen)
f 227 | 03.03.2022 Luckenwalde Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 56
228 | 04.03.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Dachgeschof3ausbau 149 (offen)
229 | 07.03.2022 Luckenwalde | Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 148 (offen)
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Nuthe-

230 | 07.03.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 6
Urstromtal
231 | 07.03.2022 Luckenwalde | sonstige bauliche Anlagen Baugenehmigung 15
232 | 07.03.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 51
233 | 09.03.2022 Ihlow Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 48
234 | 10.03.2022 Luckenwalde | Anbauten *.gesch. Anbau 81
Nuthe- : . -
235 | 14.03.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 143  (offen)
Urstromtal
236 | 14.03.2022 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 143 (offen)
237 | 15.03.2022 Dahmetal Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 142 (offen)
238 | 16.03.2022 Trebbin sonstige bauliche Anlagen - Sonstiges 26
239 | 16.03.2022 Luckenwalde | Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 43
Nuthe- . " -
240 | 17.03.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 140 (offen)
Urstromtal
Nuthe- : . -
241 | 17.03.2022 Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 42
Urstromtal
Nuthe- ;
242 | 18.03.2022 Wochenendh&user (Lauben) | Wochenendhaus 139 (offen)
Urstromtal
I Nichtlandwirtschaftl.
243 | 18.03.2022 | Huckenwalde , Betriebsgebaude 139  (offen)
Betriebsgebaude
i Einfamilien-
244 | 21.032022 | T"ePPIN Wohngebaude bis zu 2 WE ) 138 (offen)
'Doppelhaushaélfte
Trebbin ] Einfamilien-
245 | 21.03.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE 138 (offen)
Doppelhaushélfte
. Trebbin . Einfamilien-
246 | 21.03.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE . 138 (offen)
Doppelhaushélfte
Trebbin . Einfamilien-
247 | 21.03.2022 Wohngebéaude bis zu 2 WE 138 (offen)
Doppelhaushéifte
248 | 21.03.2022 Trebbin Garagen, Carport, Stellplatz * Pkw-Garagen 138 (offen)
(i kein Vorhaben i.S.d. BauGB /
249 | 21.032022 | Jiterbog Abweichung (allgemein) 122
BbgBO
250 | 22.03.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 137 (offen)
Nuthe- < ; i
251 | 22.03.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 42
Urstromtal
252 | 23.03.2022 Luckenwalde ’ Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnha_us 136 (offen)
253 | 24.03.2022 Trebbin sonst. Nichtwohngeb&ude Baugenehmigung 135 (offen)
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254 | 24.03.2022 Dahme/Mark sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngebéude 41
255 | 24.03.2022 Dahme/Mark Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 56
Ihlow kein Vorhaben i.S.d. BauGB / . .
256 | 24.03.2022 : Abweichung (allgemein) 97
BbgBO
Nuthe- x . : =
257 | 28.03.2022 Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 133 (offen)
Urstromtal
258 | 28.03.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 133 (offen)
259 | 29.03.2022 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 132 (offen)
260 | 29.03.2022 Trebbin Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 132 (offen)
' Trebbin kein Vorhaben i.S.d. BauGB / | | . ’
261 | 29.03.2022 eingeschlossene Befreiung | 132 (offen)
BbgBO - ,
- Trebbin . Einfamilien-
262 | 30.03.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE . 131 (offen)
Doppelhaushélite
263 | 30.03.2022 Niedergérsdorf Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 58
. ) Trebbin Biro- und ' . ‘ :
264 | 31.03.2022 Baugenehmigung 130 (offen)
Verwaltungsgebaude
’ Trebbi Einfamilien-
265 | 01.04.2022 sl  Wohngebaude bis zu 2 WE 129 (offen)
i Doppelhaushalfte
: Trebbin . Einfamilien-
266 | 05.04.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE . 127 (offen)
Reihenwohnhaus
267 | 05.04.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 127 (offen)
268 | 05.04.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 127 (offen)
Nuthe- . . : =
269 | 05.04.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 105
Urstromtal
270 66.04.2022 Luckenwalde | Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 29
Nuthe- - . . -
271 | 07.04.2022 : Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 69
Urstromtal :
272 | 11.04.2022 Luckenwalde | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 43 7
273 | 12.04.2022 Dahme/Mark Wohngebzude bis zu 2 WE - Einfamilienwohnhaus 122 (offen)
¥ Landwirtschaftl. landwirtsch.
274 | 12.042002 | JUterO9 _ : _ 122 (offen)
Betriebsgebédude Betriebsgebaude
Nuthe- &
275 | 13.04.2022 Wochenendhauser (Lauben) | Gartenlaube 121 (offen)
Urstromtal
Nuthe- . . '
276 | 14.04.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE DachgeschoBausbau 120 (offen)
Urstromtal '
277 | 19.04.2022 .Trebbin Garagen, Carport, Stellplatz Nebengebaude 117  (offen)
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Wohngebaude bis zu 2 WE

Trebbin Einfamilienwohnhaus mit
278 | 19.04.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE - 117  (offen)
Einliegerwohnung
Nuthe- - —
279 | 19:04.2022 Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 91
Urstromtal '
Nuthe-
280 | 21.04.2022 Garagen, Carport, Stellplatz * Garagen 115 (offen)
Urstromtal i
Nuthe- y ; < s :
281 | 21.04.2022 sonstige bauliche Anlagen Einfriedung 115 (offen)
- ‘| Urstromtal : '
282 | 21.04.2022 Dahme/Mark Wohngeb&ude bié zu 2 WE Einfamilienhaus 13.
283 | 21.04.2022 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 92
284 | 25.04.2022 Luckenwalde Anbauten *.gesch. Anbau 14
285 25.04.2022 Niedergérsdorf | Werbeanlagen, Werbetafeln * Werbeanlégen il
286 | 26.04.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 112 (offen)
287 | 27.04.2022 Jiiterbog Garagen, Carpod, Stellplatz * Garagen 111 (offen)
' Nuthe- ) . ; o b
288 | 27.04.2022. Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 65
; Urstromtal
: Nichtlandwirtschaftl.
289 | 28.04.2022 | -uckenwalde _ Betriebsgebsude 110 (offen)
Betriebsgebaude
290 | 28.04.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 110 (offen)
Trebbin Nichtlandwirtschaftl. _
291 | 28.04.2022 . Einzelhandelsgebaude 110  (offen)
Betriebsgebaude
292 | 28.04.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 14
293 | 28.04.2022 Trebbin Wohngebéude bis zu 2 WE Baugenehmigung 55
294 | 28.04.2022 Niedergérsdorf Wohngebéucie biszu2 WE | Einfamilienwohnhaus 94
295 | 29.04.2022 Juterbog ‘Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 109 (offen)
: i Nichtlandwirtschaftl.
206 | 02.05.2002 | JUterbog , Betriebsgebude 108  (offen)
Betriebsgebaude
297 04.05.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 127
298 05.05.2022 Dahme/Mark Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus - 105 (offen)
299 | 06.05.2022 Ihlow Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 104 (offen)
: Nuthe- : 4 : "
300 | 06.05.2022 sonst. Nichtwohngebéude Nicht-Wohngebaude 104 (offen)
; Urstromtal
301 | 10.05.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 102 (offen)
302 | 10.05.2022 Dahme/Mark Anbauten eingesch. Anbau 15
303 | 10.05.2022 Trebbin Einfamilienhaus 99
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304 | 11.05.2022 Juterbog Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 101 (offen)
305 | 11.052022 | ""ePPIn soriet, ichtwefingebauds. | e 101 (offen)
Nichtwohngebdude

306 | 12.05.2022 Trebbin Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 100 (offen)

307 | 12.05.2022 Luckenwalde | Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 100 (offen)

308 | 13.05.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 99 (offeﬁ)

309 | 16.05.2022 Luckenwalde | Wohngebdude bis zu2 WE | Einfamilienwohnhaus 98 (offen)

310 | 16.05.2022 Niedergérsdorf | Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 35

311 | 17.05.2022 Jiiterbog sonst. Nichtwohngebéude Baugenehmigung 97 (offen)

31‘2. 17.05.2022 Niedergérsdorf | Wohn- und Geschéftshaus Wohn- und Geschéﬂshaus 97 (offen)

313 | 17.05.2022 Niedergérsdorf | Anbauten Wintergarten 55

314 | 17.05.2022 Dahme/Mark | Garagen, Carport, Stellplatz | Garage 56

315 | 18.05.2022 Niedergorsdorf | sonst. Nichtwohngebéude Nicht-Wohngebaude 96 (offen)

316 | 18.05.2022 Niederg(’jrsdor.f thngebéude bis zu 2 WE- Einfamilienwohnhaﬁs 96 (offen)

317 | 23.05.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 7

318 | 24052022 | Nuthe Wohngebaude bis zu2 WE | Einfamilienwohnhaus 92  (offen)
Urstromtal )

319 | 30.05.2022 Luckenwalde | Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 88 (offen)

320 | 30.05.2022 Bt Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 88 (offen)
Urstromtal :

321 | 30.05.2022 Luckenwalde Garagen, Carport, Stellplatz Pkw-Fertiggarage ~ 88 (offen)

322 | 30.05.2022 Luckenwalde Garagen, Carport, Stellplatz Carport 23

323 | 30.05.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 72

324 | 31.05.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Zweifamilienwohnhaus 87 (offen)

325 | 01.06.2022 Trebbin Anbauten Wintergarten 86 (offen)

326 | 02.06.2022 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 85 (offen)

327 | 03.06.2022 Niedergérsdorf | Wohngebdude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus .96

328 | 07.06.2022 Niedergfjrsdorf Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfarﬁilienhaus 82 (offen)

329 | 07.06.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 82 (offen)

330 | 07.06.2022 Jﬁterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 35

331 | 09.06.2022 il Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 80 (offen)
Urstromtal :

332 | 09.06.2022 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 86 (offen)
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Nuthe-

333 | 09.06.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilien-Reihenhaus 40 -
: Urstromtal
334 | 10.06.2022 Luckenwalde | Anbauten Anbau 79 (offen)
335 | 10.06.2022 Niihe: Anbauten *-gesch. Anbau 79 (offen)
Urstromtal i
336 | 10.06.2022 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 79 (offen)
337 | 14.06.2022 Luckenwalde Anstaltsgebaude Anstaltsgebaude 77 (offen)
Nuthe- g . .
338 | 15.06.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 76 (offen)
Urstromtal
339 | 15.06.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 76 (offen)
340 | 15.06.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 84
341 | 16.06.2022 Jiterbog Anbauten *-gesch. Anbau 75 (offen)
342 | 16.06.2022 Trebbin Um- und Ausbau Um- und Ausbau 75 (offen)
Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
343 | 17.062022 | uckenwalde o ( Mehrfamilienwohnhaus 74  (offen)
Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
344 | 17.062022 | -uckenwalde we) ¢ Mehrfamilienwohnhaus 74  (offen)
345 | 20.06.2022 Jiiterbog .sonst. Nichtwohngebaude Nicht-Wohngeb&ude 73 (offen)
Nuthe- . 5 ” it
346 | 21.06.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 72 (offen)
Urstromtal
347 | 22.06.2022 Niedergérsdorf | Wohngebéude bis zu 2 WE Baugenehmigung 71 (offen)
348 | 23.06.2022 Niedergérsdorf | Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 70 (offen)
349 | 24.06.2022 Jiiterbog Werbeanlagen, Werbetafeln Werbeanlage 69 (offen)
i 6 NichtlandWinschaﬂl. sonst. nichtlandwirtsch.
350 | 24.06.2022 | Niedergdrsdorf | Hich ) _ 69 (offen)
Betriebsgebaude Betriebsgebaude
- i Nichtlandwirtschaft. sonst. nichtlandwirtsch.
351 | 27.062022 | 1"ePPIN , _ ° 68 (offen)
Betriebsgebaude Betriebsgebaude s
352 | 28.06.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 67 (offen)
Nichtlandwirtschaftl.
353 | 20062022 | DahmeMark , Betriebsgebaude 66 (offen)
Betriebsgebaude
354 | 30.06.2022 Luckenwalde Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 65 (offen)
355 | 01.07.2022 Luckenwalde Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 64 (offen)
356 | 01.07.2022 Jiiterbog Garagen, Carport, Stellplatz * Garagen 64 (offen)
357 | 04.07.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 63 (offen)
Dahme/M ' sonstige
358 | 05.07.2022 T - s ) 62 (offen)
Nichtwohngebaude
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' Nuthe- Landwirtschaftl. landwirtsch.
359 | 05.07.2022 . . . 62 (offen)
Urstromtal Betriebsgebaude Betriebsgebdude
Nuthe- 5 ’ : -
360 | 05.07.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 62 (offen)
Urstromtal
361 | 05.072022 | Nuthe- Anbauten Anbau 62 (offen)
Urstromtal
Nuthe- a ; . g S
362 | 07.07.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 60 (offen)
: Urstromtal
Nuthe- ; ; ;
363 | 07.07.2022 sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 19
Urstromtal
364 | 08.07.2022 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 59 (offen)
Nichtlandwirtschaftl. sonst. nichtlandwirtsch.
365 | 12.07.2002 | Uckenwalde _ ’ 57 (offen)
A . Betriebsgebaude Betriebsgebdude
366 | 12.07.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE ‘Einfamilienhaus 24
Trebbin Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 -
367 | 13.07.2022 WE) Mehrfamilienwohnhaus 56 (offen)
368 | 13.07.2022 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 56 (offen)
' ¥ Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 | Neubau
369 | 14072022 | Jutervod B N 55 (offen)
WE) Mehrfamilienwohnhaus :
370 14.Q7.2022 ‘ Luckenwalde Anbauten *.gesch. Anbau 55 (offen)
371 | 14.07.2022 Luckenwalde sonst. Nichtwohngebaude Kindertagesstatten 55 (offen)
Trebbin Nichtlandwirtschaftl. .
372 | 15.07.2022 . . Einzelhandelsgebaude 54 (offen)
Betriebsgebaude
373 | 18.07.2022 Trebbin Wohngebzude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 53 (offen)
Trebbin Mehrfamilienwohnhaus (ab 3 . ,
374 | 20.07.2022 WE) Baugenehmigung 51 (offen)
375 | 20.07.2022 Niedefgérsdorf Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 51 (offen)
376 | 21.07.2022 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Behélter und Becken 50 (offen)
377 | 21.07.2022 Luckenwalde Anbauten Baugenehmigung 50 (offen)
378 | 22.07.2022 Dahme/Mark Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 49 (offen)
379 | 22.07.2022 = | Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 49. (offen)
Nuthe- . ; 5 s
380 | 26.07.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 47  (offen)
Urstromtal
381 | 26.07.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 47  (offen)
382 | 26.07.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Zweifamilienwohnhaus 47  (offen)
383 | 26.07.2022 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 47 (offen)
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384 | 27.07.2022 Trebbin Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 46 (offen)
Nuthe- . . : -~
385 | 28.07.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 45 (offen)
Urstromtal
386 | 01.08.2022 Juterbog Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 43 (offen)
Trebbin Mehrfamilienwohnhaus (ab 3
387 | 01.08.2022 WE) Dachgeschof3ausbau 43  (offen)
388 | 01.08.2022 Luckenwalde sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 43 (offen)
389 | 02.08.2022 Trebbin Garagen, Carport, Stellplatz * Pkw-Garagen 42 (offen)
390 | 02.08.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 22
391 | 03.08.2022 Jiiterbog Wohngebaude bis zu 2 WE Baugenehmigung 41 (offen)
392 | 03.08.2022 Am Mellensee | Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 41 (offen)
393 | 04.08.2022 Dahme/Mark Wohn- und Geschéaftshaus Wohn- und Geschéaftshaus 40 (offen)
Nuthe- - : - .
394 | 04.08.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 40 (offen)
Urstromtal
395 | 08.08.2022 Dahme/Mark Wohhgebéude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 38 (offen)
Nuthe- . ; : 5
396 | 10.08.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 36 (offen)
Urstromtal
397 | 11.08.2022 Lu(:kenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 35 (offen) '
398 | 11.08.2022 Dahme/Mark sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 35 (offen)
399 | 11.08.2022 Luckenwalde Wohngebé&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 26
400 | 12.08.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Zweifamilienwohnhaus 34 (offen)
401 | 17.08.2022 Trebbin Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 31 (offen)
402 | 17.08.2022 lhlow sonstige bauliche Anlagen Freiflachentiiberdachung 31 (offen)
403 | 19.08.2022 Jiiterbog sonst. Nichtwohngeb&ude Nicht-Wohngebdude 29 (offen)
404 | 19.08.2022 - Jiiterbog sonst. Nichtwohngeb&ude Nicht-Wohngeb&ude 29 (offen)
405 | 22.08.2022 Jiiterbog Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 28 (offen)
406 | 22.08.2022 Trebbin Wohngeb&ude bis zu 2 WE | Einfamilienwohnhaus 28 (offen)
407 | 23.08.2022 Luckenwalde | Anbauten Anbau 17
Nuthe- . . Aufschiittungen,
408 | 24.08.2022 sonstige bauliche Anlagen 26 (offen)
Urstromtal Abgrabungen
Trebbin . Gartenlauben u.
409 | 25.08.2022 Wochenendhéauser (Lauben) ; - 25 (offen)
Wochenendhauser
410 | 25.08.2022 Niedergérsdorf Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 25 (offen)
411 | 25.08.2022 Luckenwalde Wohngebéaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 25 (offen)
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412 | 25.08.2022 Trebbin’ Wohn- und Geschéftshaus Wohn- und Geschaftshaus 25 (offen)
' Nuthe-
413 | 25.08.2022 e sonstige bauliche Anlagen sonstige 6
Urstromtal :
414 | 26.08.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 24  (offen)
415 | 29.08.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 23  (offen)
Dahme/M sonstige
416 | 29.08.2022 ahme/Mark sonst. Nichtwohngebdude . g . 23 (offen)
Nichtwohngebaude
Nuthe- “ ; ; i
417 | 29.08.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 23 (offen)
Urstromtal
418 | 01.09.2022 Jiiterbog sonstige bauliche Anlagen Maste, Antennen u. a. 20 (offen)
419 | 01.09.2022 Luckenwalde Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus - ' 20 (offen)
| Nuthe- - : .
420 | 02.09.2022 Wohngebéude bis zu 2 WE Baugenehmigung 19. (offen)
Urstromtal E
421 | 02.09.2022 Trebbin Wohngebaude bis zu 2 WE Zweifamilienwohnhaus 19 (offen)
422 | 02.09.2022 Trebbin Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 19 (offen)
; Dahme/Mark sonstige
423 | 06.09.2022 ANmEer sonst. Nichtwohngebaude ] ¢ - 17  (offen)
Nichtwohngeb&aude
424 | 06.09.2022 Dahme/Mark Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 17 (offen)
425 | 08.09.2022 Jiiterbog - sonstige bauliche Anlagen Sonstiges . 15 (offen)
426 | 08.09.2022 Trebbin Garagen, Carport, Stellplatz Nebengebaude 16 (offen)
427 | 08.09.2022 Niedergérsdorf | Anbauten eingesch. Anbau 15 (offen)
428 | 09.09.2022 Dahme/Mark Wochenendh&user (Lauben) | Gartenlauben’ 14  (offen)
Nichtlandwirtschattl
429 | 12.002020 | Huckenwalde _ ) Betriebsgebzude 13" (offen)
. Betriebsgebaude
Nuthe- ’ % . " - ;
430 | 12.09.2022 Wohngebaude bis zu 2 WE Einfamilienwohnhaus 13 (offen)
: Urstromtal i : ’
431 | 12.09.2022 Luckenwalde | Wohngebdude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 13 (offen)
432 | 13.09.2022 Trebbin Wohngebéude bis zu2 WE | DachgeschoRausbau 12 (offen)
433 | 13.09.2022 Jiiterbog Anbauten eingesch. Anbau 12 (offen)
Buro- und Biiro- und
434 | 13.00.202 | DanmeMark ) 12 (offen)
Verwaltungsgebdude Verwaltungsgebaude
435 | 14.09.2022 Jiiterbog Wohngeb&ude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 11 (offen)
436 | 15.09.2022 Trebbin Wohngebéude bis zu 2 WE Einfamilienhaus 10 (offen)
437 | 16.09.2022 Dahme/Mark Anbauten eingesch. Anbau 9 (offen)
438 | 16.09.2022 Juterbog Wohngebaude bis zu 2 WE » Einfamilienwohnhaus 9 (offen)
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439 | 16.09.2022 Trebbin sonstige bauliche Anlagen Sonstiges 9 (offen)

440 | 16.09.2022 Luckenwalde Anbauten mehrgesch. Anbau 9 (offen)

441 | 16002022 | Nuthe- Anbauten Anbau 9 (offen)
Urstromtal -

Ein weitergehender Auskunftsanspruch besteht nicht.

Zu Frage 2: Sind von den Sachbearbeitern im Zusammenhang mit Baugenehmigungen in
den letzten 36 Monaten Uberlastungsanzeigen erstellt worden?

Wenn ja, listen Sie diese bitte auf mit dem jeweiligen Datum der Uberlastungsanzeige und
der Begriindung der Beschéftigten auf.

Aus der technischen Bauaufsicht liegen seit dem 1.09.2019 insgesamt vier
Uberlastungsanzeigen vor. Zwei Uberlastungsanzeigen stammen von einem Mitarbeiter und
datieren vom 30.01.2020 und 14.12.2020. Er machte geltend, keine geregelte und
strukturierte Einarbeitung erfahren zu haben, die lange krankheitsbedingte Vakanz der Stelle
des ihm vorgesetzten Prifgruppenleiters, zu hohes Antragsaufkommen und die noch
fehlerhaft laufende neue Version des Bauprogramms ProBAUG, mit dem dle Behérde
arbeitet und die ihm die Sachbearbeitung erschwere.

Eine weitere Uberlastungsanzeige stammt von einer Mitarbeiterin derselben Prifgruppe und
wurde am 07.02.2020 erhoben. Sie beklagte Arbeitsverdichtung aufgrund der Krankheit von
Kollegen, die zunehmende Komplexitat und Problemanfalligkeit der Bauvorhaben,
Personalmangel, fehlende Besetzung von Fiihrungspositionen und dadurch bedingt
unzurelchende Klarung organisatorischer und fachlicher Fragen.

Die vierte ,Uberlastungsanzeige* (Unterschriftensammlung) ist vom 29.09. 2021 und wurde
von 30 Beschétftigten des Sachgebiets Technische Bauaufsicht unterschrieben. Ihr war keine
Begriindung beigefligt. Sie verwies insofern generell auf den Bericht zur Lage des
Sachgebiets Technische Bauaufsicht vom 20.09.2021, in dem bestimmte Problemgruppen
angesprochen waren wie der Personalmangel, nicht oder nur kommissarisch besetzte
Fuhrungsstellen, die unbesetzte Stelle des IT-Koordinators, Probleme mit der neuen Version
der Fach-Software.

Zu Frage 3:

e Gab es in den letzten 12 Monaten oder gibt es aktuell anhangige Untatigkeitsklagen
im Zusammenhang mit den unter 1. genannten Bauvorhaben?

Es gab in den letzten 12 Monaten keine Untatigkeitsklagen zu den in der Antwort auf Frage 1
gelisteten Baugenehmigungsverfahren.

e Was wurde von lhnen pro Uberlastungsanzeige aus 2a unternommen um Abhilfe zu
schaffen?

Die lange Zeit krankheitsbedingt nicht besetzte Prifgruppenleiterstelle, die Anlass fur die drei
erstgenannten Uberlastungsanzeigen war, konnte zum 01.03.2020 qualifiziert besetzt
werden. Damit konnte diesen drei Uberlastungsanzeigen im Wesentlichen abgeholfen
werden. :
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In Bearbeitung der vierten Uberlastungsanzeige vom 29.09.2022 wurde zur Lésung der in
Bezug genommenen Problemlagen diverse Malknahmen getroffen bzw. eingeleitet, um der
Uberlastungssituation zu begegnen. So wurden fir Prifgruppe 1 und 3 in der
Sachbearbeitung Baugenehmigungsverfahren jeweils eine weitere Vollzeitstelle und
zusétzlich zu den vorhandenen drei Biromitarbeiterinnen drei weitere Stellen
Buromitarbeiter*in geschaffen. Fir jede Prifgruppe eine, sodass jede Prifgruppe nach
Besetzung der neuen Stellen (iber zwei Biromitarbeiter*innen verfigt, die sich gegenseitig
vertreten und deren Aufgabe es ist, die Bauingenieur*innen von einfacheren
Verwaltungsaufgaben zu entlasten. Des Weiteren laufen zurzeit die Vorarbeiten fiir die
Einflhrung der digitalen Fachbehérdenbeteiligung, damit die Stellungnahmen aller
relevanten Fachbehorden zeitgleich eingeholt werden kénnen und dadurch viel Zeit
eingespart werden kann und die Bediensteten insofern keine Papierstapel mehr bewegen
mussen. Um die Arbeit mit der neuen Version der Fachanwendung zu verbessern, werden
zurzeit alle Kolleginnen und Kollegen der Bauaufsicht in Inhouse-Seminaren durch eine
versierte Dozentin des Programmanbieters geschult. Schliellich konnte ein Sachbearbeiter
Baugenehmigungsverfahren als Verfahrensbetreuer gewonnen und geschult werden, sodass
die Fachanwendung weiter den Bedirfnissen der Anwender*innen angepasst und so nach
und nach wirkungsvoller eingesetzt werden kann.

o +

Wehlan
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